

洛南县“八送”入户暖民心

慰问信

各位会员、理事、常务理事、爱心企业、爱心人士、慈善形象大使、慈善志愿者、驻外慈善工作站、新闻媒体各位朋友:

值此新春佳节来临之际,商洛市慈善协会谨向您及你们的家人致以节日的问候和新年的祝福。

刚刚过去的2022年,在市委、市政府的正确领导下,在省慈善协会和商洛市民政局的精心指导下,在全体会员、理事、常务理事的关心支持和积极参与下,市慈善协会认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实《慈善法》和《陕西省实施〈中华人民共和国慈善法〉办法》,坚持公益至上、以人为本的理念,积极助推乡村振兴、牢记扶贫济困、扶老恤病、救孤助残、帮扶弱势群体宗旨,主动作为,积极工作,全面完成了各项工作任务,取得了优异的成绩,全年共募集物资价值8679万元,同比增长135.48%。

这一年,市慈善协会迅速行动,积极参与抗击新冠肺炎疫情工作,共接收收物价值1360.77万元,为疫情防控工作提供了有力支持。积极参与城市建设,助力乡村振兴,多渠道争取资金,确保慈善城市公园、慈善便民桥和助学项目实施,投资1000多万元,修建便民桥171座;投资144.46万元,资助困难学子2171人;投入5万元开展助医活动,资助困难家庭患者50名。

这一年,市慈善协会还利用节日开展了不同形式的慰问活动,共慰问14456户(人),发放慰问品及现金268.45万元,送去党和政府的关怀。积极开展“乡村振兴”陕西专场活动,全市网络募集善款1026.99万元,在全省12个市区排名第四名。

这一年,市慈善协会不断弘扬志愿服务精神,广泛开展丰富多彩的济困助学公益活动。全市志愿服务组织1610个,人数达到71191人,实施项目4976个,开展服务活动350场次,受惠群众达1.5万人次。

这一年,市慈善协会开拓创新,推进商洛慈善事业高质量发展。按照省慈善协会的安排部署,继续实施以“五个一”为主要内容的慈善幸福家园工程,全市共创建慈善幸福家园500个。积极实施“爱为宝”项目,全市共投放回收箱475个,回收旧衣物220吨。

过去的一年,慈善队伍在不断加强,成就在不断显现,社会认可度在不断提高。所有成绩的取得,都得益于市委、市政府的坚强领导、省慈善协会大力帮助和市民政局的信任与支持,得益于各位会员、理事、常务理事的鼎力相助;得益于爱心企业、爱心人士、慈善形象大使、慈善志愿者、驻外慈善工作站和新闻媒体的积极奉献;得益于一批慈善人的爱岗敬业和默默坚守。对此,市慈善协会对大家表示崇高的敬意和衷心的感谢!

展望2023年,机遇和挑战并存,慈善事业使命光荣、责任重大,商洛慈善事业更需要您的爱心奉献和关心支持。让我们在党的二十大精神指引下,携起手来,心连心、肩并肩,继续奉献爱的力量,助力商洛经济社会高质量发展,创造更加美好的明天。

春节将至,衷心祝愿大家新年快乐,安康吉祥,阖家幸福,皆得所愿。

商洛市慈善协会
2023年1月18日

柞水打造平安和谐城

本报讯(通讯员 谢丹)春节临近,年味越来越浓,柞水县围绕“干干净净、漂漂亮亮、欢欢喜喜、清清爽爽”四大主题,在全县范围内策划实施13项具体行动,确保全县人民度过一个欢乐祥和、平安舒心的幸福年。

全县上下按照“六清、六治、六无”要求开展“环境大整治·卫生大清洁”行动,加强“十乱”现象整治,引导群众树立“自己是健康第一责任人”意识,带动城乡卫生、健康环境整体提升。开展装点美化工程,对城区街道及临河路进行亮化灯饰装扮,营造出浓厚的新年氛围。举办烟花晚会、送春联猜灯谜、戏曲进乡村惠民演出等贴近生活的系列民间文化活动,丰富群众精神文化生活。

春节期间,全县将开展“四风”树新风、矛盾纠纷排查、社会治安防控和安全生产大排查“百日行动”,在全力保障群众生活需要的同时,开展新春年货“线上线下联动购”活动,搭建“小视频+网红”“旅游+销售”新型产销模式,满足群众春节购物娱乐需求。

(上接1版)

2022年7月20日,长江中下游地区抗洪压力持续增加,应安徽省芜湖市鸠江区邀请,崔新武和志愿者们自费前往当地协助应急救援,执行抗洪排险、驻守堤坝、巡查、搜救转移群众等工作。饿了,随手抓起一包方便面就着矿泉水,就是一顿饭;累了,躺在地上眯上几分钟。半夜里,挤在闷热的帐篷里,疲惫不堪的身体经受着蚊虫肆虐的叮咬也能酣然入睡。崔新武说,洪灾无情人有情,那期间无数的灾区人民为队伍送来吃的、用的,用实际行动表示感谢,身体虽苦,心里却是无比的幸福。

近几年,崔新武与团队多次参与应急救援及保障工作:任猴山沟水库搜救、杨凌国际马拉松赛医疗通信保障……洛南县“7·22”暴雨洪涝灾害期间,他和团队积极反应,携带救援艇、救生衣、绳索、雨具、卫生救护等装备增援洛南,投入抗洪抢险救援中……

主动抗击疫情 筑牢健康防线

2022年8月,新一轮新冠疫情打破了广大人民群众的正常生产生活秩序。在抗击疫情的关键时刻,崔新武积极组织带领队员参加到抗疫阻击战中,自筹资金对窑头、元明、南街等社区进行消杀工作,筹备资金对商州城区的“三无”小区、企业、高速公路、疫情封控区等进行疫情防控消杀,累计参与消杀重要场所60多场次30多万平方米,参与完成各类任务70多项,志愿服务700多小时。

农村家庭婚姻、工程建设、生产生活、邻里纠纷等引发的矛盾纠纷问题,进一步建立健全排查化解机制,组织村级法律顾问、调解员和镇司法所干部深入进行调查走访,做到有矛盾及时发现、有纠纷随时调处,尽可能将矛盾纠纷解决在萌芽状态,着力维护稳定和谐的农村社会环境。

共谋蓝图送信心。该县通过举办2023年招商引资暨第二届乡党回乡发展大会,召集返乡过年成功人士、致富能人、村民代表召开“情系家乡发展 共促乡村振兴”座谈会,向回乡人士通报发展变化,宣讲优惠政策和工作设想,围绕“我为家乡发展建言献策”主题,广泛听取收集意见建议,集中民智,共谋发展,提高在外发展成功人士参与家乡建设积极性和主动性,进一步增强他们改变家乡面貌的信心和决心。

“八送”活动开展以来,洛南县各级干部共走访群众11.4万户39万多人,送去退烧、止咳、抗病毒等药品2.2万多盒,中药4.6万多副,发放困难群众取暖补贴800多万元,开展文化娱乐活动615场次,实用技术培训435场次,签订务工就业意向1589人。

化解矛盾送和谐。洛南县充分发挥“人盯人+”基层治理体系作用,针对

由权威专家教授中药材和食用菌种植、畜牧养殖等专题讲座,并答疑解惑。线下通过组织“四支队伍”和农技人员深入村组召开院落会现场讲、入户走访送资料、电话询问发信息等形式,了解群众农业生产现状和意愿,点对点、面对面开展农业实用技术培训,全力做好春耕备耕技术指导服务。

丰富活动送文化。县上围绕“干干净净迎新春,热热闹闹过大年”主题,分别开展了“城乡环境卫生综合整治”“我们的中国梦文化进万家”系列文化活动和“2023年首届‘洛味缘’电商年货节”等商业促销活动。开放旅游景区景点,装饰布置城市夜景,营造了浓厚的节日氛围。

聚焦增收送信息。该县在充分走访了解的基础上,积极调动脱贫群众发展产业主动性,给有愿意发展特色产业的群众送去种植、养殖等产业发展信息,并帮助他们分析市场行情,把握市场规律,力争稳定增收;对脱贫人口、搬迁人口、重点监测对象中有就业需求的,依托镇村两级劳务服务中心,为他们进一步提供务工就业信息,促使他们尽快稳定就业。

化解矛盾送和谐。洛南县充分发挥

“人盯人+”基层治理体系作用,针对

疾人、分散供养特困人员,协助开展健康监测、乡村治疗、转诊治疗等服务。

筹集物资送温暖。洛南县动员全县各级各部门力量,千方百计调配筹集过冬救济物资,通过慰问活动,向困难脱贫户和监测户送去棉衣、棉鞋、棉被等保暖物资和米、面、油等基本生活物资。对因疫情短期生活困难群众、无收入来源群众、大病户、老年人、分散供养五保户做到重点保障。

入户走访送政策。该县充分发挥文明实践宣讲团作用,组织行业部门宣讲队和“四支队伍”宣讲队,进村入户重点走访返乡务工人员,向他们宣讲习近平总书记关于“三农”工作重要讲话重要指示精神

和巩固拓展脱贫攻坚成果、衔接推进乡村振兴等强农富农政策。宣传党的二十大精神、中央农村工作会议和经济工作会议精神、省委十四届三次全会精神。聚焦群众最关心最期盼问题,就政策如何到村到户、落地见效进行深入浅出的讲解,全面提升群众政策知晓率和满意度。

上门培训送技术。洛南县针对群众产业

就业发展需求,采取线上线下相结合方式开展实用技术培训。开设线上微课堂,



扎花灯耍社火欢欢喜喜迎新年

1月14日,雪落商山。在丹凤县棘花古镇,附近几个社区群众组成戏曲社团和舞狮秧歌队,扭秧歌、耍狮子、唱大戏轮番上阵,欢欢喜喜迎新年,向全县人民和广大游客送去了问候和祝福。

(本报通讯员 高 鸿 摄)



本报讯(通讯员 杜芳 记者 胡蝶)1月14日下午,北方小年这一天,湘河镇后坪村王吉奎的家里异常热闹,10多位村民围坐在一起,有的剪彩纸、有的贴花、有的刻字雕花,他们一边展现着自己的才艺,一边聊着天,其乐融融,洋溢着浓浓的年味。

一位40岁左右的汉子在一丝不苟地雕花,在他的手下,一张张普通的彩纸变成了栩栩如生的鲜花、兔子、人物……他是湘河远近闻名的文化艺人曹德生,他对花灯的每处设计、每个细节都谙熟于心。在制作过程中,他将福祿寿等节日元素融入花灯中,让人们在赏花灯的同时感受到美好祝福。

据后坪村党支部书记赵虎介绍,玩

灯是传承中华文明的重要载体,是中国传统节日必不可少的节目,兼具生活功能与艺术特色。后坪玩灯包括舞狮、划彩船、跑竹马、赏花灯等多个节目,共需80多名工作人员参与,目前正在赶制灯具,培训人员,正月初三开灯,要把新春的祝福送给群众。

为了确保此次玩灯活动顺利进行,后坪村及时成立了领导小组,明确分工,压实责任,统筹推进。同时,组织开展村庄清洁活动,村“两委”成员、驻村工作队以身作则,带领党员干部和群众,对庭院绿化、道路两旁、田边地头、河塘沟渠、河堤岸桥洞等垃圾及卫生死角进行集中清理,让整个村子焕然一新,为广大村民营造“干干净净迎新春,热热闹闹过大年”的节日气氛。

让党的声音“飞”进千家万户

(上接1版)

精心组织集中讲

组织宣讲团,开展集中宣讲和调研式宣讲,是学习宣传贯彻党的二十大精神的一项重要举措。市上精心组织安排,制定宣讲方案,组建市级“1+3+N”宣讲团,迅速部署开展宣讲活动。各县区结合实际,按照对象化、分众化、菜单式要求,发挥宣讲团龙头作用、行业宣讲队骨干作用、宣讲小分队末梢作用,组建“丰阳新声”“栗乡之声”等宣讲团、特色行业宣讲队、小板凳宣讲队等,全市形成优势互补、协同联动的宣讲力量,为开展党的二十大精神宣讲工作做足充分准备。

市委宣讲团成员进行集中备课,坚持深学一层、学深学透,真正做到融会贯通。按照“听得懂、能领会、可落实”的要求,市委宣讲团成员注重大众化、分众化、通俗化宣讲。宣讲期间,宣讲团成员还走入基层一线,深入学校、企业、田间地头,与基层干部群众、高校师生、企业职工等面对面互动、问答式交流,提升了宣讲的实际效果。大家一致表示,要把讲政治方向,紧密结合实际,讲求方式方法,高质量完成宣讲任务。

面对面现场宣讲,开展“新媒体+宣讲”“文艺+宣讲”等特色宣讲……抛去照本宣科,没有

大话套话,全市各级宣讲团、小分队深入基层聚村头、进地头、坐炕头,创新形式、丰富载体,变“固定讲台”为“流动课堂”,讲解老百姓最关心的民生实事,把党的二十大精神宣讲内容从“高大上”变得“接地气”,真正让百姓坐得住、乐意听、记得牢。

台上讲得透彻,台下听得认真。“主题鲜明、深入浅出,具有很强的政治性、思想性、实践性和指导性。”聆听报告后,大家纷纷表示,宣讲既有理论的深刻阐述,又有实践的对策思考,听后深受教育、备受启发,要矢志不渝、笃行不怠,奋力推动党的二十大精神落地落实、见行见效。

多种形式灵活讲

“这样的宣讲很接地气。”连日来,洛南县采用小讲堂、小分队、小册子、小专题、小板凳、小喇叭为宣讲载体;

商南团县委、妇联分别成立青年讲师团、巾帼宣讲团,针对青年和妇女群体开展宣讲;镇安县办好“镇安大讲堂”“单位微讲堂”“乡音课堂”,组织驻村“四支队伍”、片长开展送教上门流动宣讲;

柞水县开展“板凳会”宣讲,通过“e讲堂”“云课堂”开展网络宣讲;

……

连日来,在各级领导干部和市委宣讲团示

范带动下,市县镇村四级联动,组建各级各类宣讲队伍,发挥新时代文明实践中心、广播、电视、网络等平台作用,深入开展宣讲活动,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

全市各级道德模范、身边好人、最美志愿者等先进典型发挥榜样引领作用,通过多种形式深入基层开展宣讲活动,把党的二十大精神送到千家万户。各县区切实发挥共青团、妇联、科协等人民团体作用,紧密联系本地生产生活实际,运用群众喜闻乐见的形式,深入街头巷尾、村组社区、农家院落开展面对面有针对性的宣讲,充分发挥全市1200多个“大喇叭”作用,编辑通俗易懂的宣讲内容,及时播报省级广播宣讲节目,实现精准传播、有效覆盖。市县区各级网站、融媒体中心、“学习强国”学习平台通过网络直播、网络视频、网上交流等形式,充分利用新媒体、互联网、手机APP等,开展线上线下联动的网络宣讲,灵活宣讲方式,在网上唱响党的二十大精神“大合唱”。

确定更高目标,步履铿锵不停。在商洛大地,一次次生动的宣讲,犹如春风化雨,加深了党员干部群众对党的二十大精神的理解,深受广大党员干部群众与宣讲团成员一道,在全面、准确、深入领会党的二十大精神的过程中踔厉奋发、勇毅前行,汇聚起奋进新征程的磅礴力量。